

[新闻网首页](#) > [我校农村卫生发展研究中心成立](#)

## 我校农村卫生发展研究中心成立

来源: 医药卫生管理学院 发布时间: 2009-11-27 10:41 编辑: 夏倩

新闻网讯 11月21日,农村卫生改革与发展论坛暨华中科技大学同济医学院农村卫生发展研究中心成立大会在同济医学院2号教学楼学术报告厅隆重举行。国家卫生部农村卫生管理司副司长张朝阳、湖北省卫生厅副厅长姚云、华中科技大学党委副书记刘建凡等领导出席会议并在会上先后致辞,祝贺我校农村卫生发展研究中心成立,祝农村卫生改革与发展论坛圆满成功。

卫生部农卫司综合处处长姚建红、合作医疗管理处处长傅卫,卫生部食品安全综合协调与卫生监督局医疗执法监督处处长徐克明,卫生部卫生统计信息中心抽样调查处处长徐玲,湖北省卫生厅基层妇幼处处长张全红等领导以及来自美国哈佛大学的专家刘远立教授,湖北、重庆等地基层卫生部门的代表,我校医药卫生管理学院全体领导和师生代表200余人参加了会议及论坛。

成立大会由医管院副院长方鹏骞主持。

会上,刘建凡代表学校向出席会议的领导、专家和与会人员表示热烈欢迎,向为研究中心的成立提供大力支持的领导和单位表示衷心的感谢!他强调,农村卫生工作是我国卫生工作的重点,已被列为建设社会主义新农村的重要任务。随着新医改方案的出台及医疗体制改革的进一步深化,中央和各级政府对农村卫生工作不断重视,农村卫生事业迎来了难得的发展机遇。我校医药卫生管理学院在农村卫生研究领域具有优势,多年来学院近70%的教师进行过相关研究,涉及的研究方向包括新型农村合作医疗与农村医疗救助、农村医疗卫生体系建设、卫生服务质量与绩效管理、农村药品服务管理等领域,为国家农村卫生发展做出了贡献。新成立的农村卫生发展研究中心将整合国内外农村卫生研究资源,搭建农村卫生发展研究平台,以农村卫生政策、卫生绩效管理、农村卫生服务体系改善和农村医疗保障等为主要研究方向,努力将中心打造为中国农村卫生发展研究的重要学术机构和人才培养基地,为我国的农村卫生事业发展做出更大的贡献。

医管院副院长、农村卫生发展研究中心主任冯占春对中心的定位、学术基础、研究领域及发展远景进行了介绍,并表示中心将不断总结近年来在农村卫生工作中的成绩和经验,借助国内外农村卫生研究领域的重要资源,搭建起农村卫生发展与管理沟通平台,为本地区乃至全国农村卫生事业的健康发展做出积极的努力和贡献。

张朝阳副司长在会上讲话,他对农村卫生发展研究中心的成立表示祝贺,他指出我国目前还没有一所专门针对农村卫生工作的研究机构,在当前医疗卫生改革进一步深化的形势下,成立农村卫生发展研究中心顺应了时代的要求,很有必要也很有发展前景。他希望中心要以严谨的学术作风,沉下去潜心研究,争取做出一些有价值的研究,能够真正成为我国农村卫生管理工作的研究机构。

成立大会后,进行了“农村卫生改革与发展论坛”。姚建红、傅卫、徐克明、徐玲先后做了《医改形势下的农村卫生服务》、《新型农村合作医疗创新与发展》、《农村卫生监督的发展与挑战》、《城乡居民卫生服务需求与利用比较》的报告。他们从新医改、新农合、卫生监督等几个方面介绍了农村卫生改革发展取得的进展、面临的形势及发展的趋势。哈佛大学公共卫生学院刘远立教授做了《卫生系统绩效研究》的报告。他介绍了卫生系统绩效的基本内容,并在报告中对卫生系统的绩效评价提出了自己的看法,同时他从国际的角度对农村卫生发展研究中心提出了建议和希望。医管院院长张亮教授、张新平教授也在会上先后做了《农村卫生服务连续性的思考》、《基本药物制度的政策分析》的报告。介绍了我国基本药物制度的基本情况,展望了我国基本药物制度今后的发展情况,提出了我国农村卫生服务连续性的几点思考。

张朝阳做了《农村卫生改革的焦点问题》的报告。主要针对目前我国农村卫生改革中存在的服务、监督、人力资源等焦点问题提出了自己的看法,并对我校农村卫生发展研究中心今后的发展提出了建议,赢得了听众的热烈掌声。

农村卫生事业的发展事关我国九亿农民的健康,是我国卫生工作的重点和难点,华中科技大学同



### 点击排行

李培根与学子进行网上互动交流[图]

中央综治委检查督导组到校检查工作[图]

省纪委书记、省监察厅副厅长曹志振[图]

教育部中南班学员来校考察[图]

第七届中国管理科学与工程论坛开幕[图]

郭家明:写出国际优秀论文的本科生[图]

我校卫冕瑞萨超级MCU模型车大赛冠军[图]

第二届阿尔斯通奖学金学金颁奖

校领导到校医院检查甲流防治工作

材料成形与模具技术国家重点实验室召开

### Know相关问题

### 文学小屋推荐好文

[走出我的小角落](#)

[无意偷窥](#)

[写在一年后的晴天](#)

[其实只是无效信](#)

[当恋爱开始](#)

[T, 其实你并不知道](#)

[这世界其实挺美好](#)

济医学院农村卫生发展研究中心的成立不仅顺应了时代的要求，也标志着我校在农村卫生管理研究领域又迈出了新的一步。

（作者：杨瑞婷 钟真贵 罗飞 张太明）

**声明：本站所有文章，未经允许，不得转载！**

---

[相关新闻](#)